

# 电话举报、跟踪嫌疑人也算见义勇为

20年来,江苏已有15.5万人次见义勇为受到表彰奖励



江苏省见义勇为基金会成立20年来,累计表彰奖励见义勇为人员15.5万人次,颁发奖金、抚恤金、慰问金1.74亿元。8月27日,江苏省见义勇为基金会常务副理事长朱义泉接受采访时说,20年来,江苏见义勇为奖励制度不断完善。现在,电话举报、跟踪不法分子帮助警方也算见义勇为,见义勇为基金会更鼓励大家“见义智为”。

通讯员 苏宫新 现代快报记者 陶维洲



20年来江苏见义勇为表彰情况 制图 雷小露

## 1 盘点 20年来江苏15.5万人次获奖励

朱义泉介绍,江苏省见义勇为基金会1993年12月1日正式成立。20年来,江苏全省累计表彰奖励见义勇为人员15.5万人次,颁发奖金、抚恤金、慰问金1.74亿元,其中省基金会表彰奖励3637人(次),颁发奖金、抚恤金、慰问金2939万元。尤其是2009年以来,全省平均每年奖励两万余人,2013年达到了31687人(次)。2013年省基金会奖励了153人,发放奖金、抚恤金676万元。这些受表彰奖励的人员中,有不少获得了省级以上荣誉称号,其中省政府授予67人“江苏省见义勇为英雄”荣誉称号,授予

385人“江苏省见义勇为先进分子”荣誉称号。还有36人被授予“全国见义勇为英雄”“全国见义勇为先进分子”荣誉称号。

据不完全统计,江苏省受到表彰的见义勇为人员中,有128人被追认为革命烈士,66人被评为等级残疾,162人受到了晋升工资的奖励,273人重新安排工作,还有3022人受到照顾子女入学、解决户口、医疗、住房、免费乘坐城市公交车等各种优待。每年春节前,省见义勇为基金会都会组织各地开展慰问送温暖活动,发放慰问金和困难补助金。

### 提醒

见义勇为不能超出法律允许范围

前不久,在深圳打工的小涂遇到流氓调戏妇女,路见不平,拔脚相助,将流氓踢成重伤,结果小涂被刑拘,流氓仅被行政拘留5日。该案中,小涂的行为是否算作见义勇为,一度引发争论。对此,朱义泉表示,这件事情的处理结果正确与否,值得商榷。在见义勇为的内容范畴扩大的同时,江苏省对见义勇为行为的认定也更加严格。比如,有些市民虽然出于见义勇为的动机,但在与犯罪分子的斗争中,其行为超过了法律允许的界线,出现了“明显防卫过当”的情况,这不仅不能认定为见义勇为,而且还要受到法律的追究。因此,见义勇为行为首先必须是合法行为,如果行为本身不合法,就不能认定为见义勇为。

# 四个“快时尚”品牌服装检出不合格 ZARA已十余次登上“黑榜”

消协人士提醒:消费者切莫盲目追求洋品牌,相关部门应加强监管

昨天上午,国家质检总局公布了上半年检疫部门对进口服装的检测结果。在所有不合格的396例进口服装中,年轻人耳熟能详的4个“快时尚”品牌赫然在列:FOREVER 21、ZARA、H&M 和 MANGO。而且,这4个“快时尚”品牌的服装不合格数量达到107例,占到了所有不合格服装的27.02%。昨天,南京的ZARA专卖店称不合格商品已经下架。有数据统计,ZARA从进入中国市场以来已经十余次被曝出不合格。消协人士认为,对于这类“黑榜常客”企业要加强自检,相关部门也要加强监管。

通讯员 侯小伟 王小飞  
实习生 陈娟 现代快报记者 朱蓓



ZARA已成为年轻人钟爱的时尚品牌 资料图片

### 南京:店家称不合格ZARA产品已下架

据悉,被曝光的不合格品牌在南京市场也有销售。为此,昨天下午,现代快报记者走访了南京的相关品牌专卖店。

在H&M服装店内,不少顾客在挑选衣服。记者细看H&M店服装吊牌发现,店内服装的产地大多是印度、土耳其、巴基斯坦、印度尼西亚等国,只有少数服装是产自中国广东和浙江等地。

店内销售人员告诉现代快报记者:“产地是外国的服装,会在入关时进行检查,不合格产品不会流通进卖场的,而国内生产的服装,也会由相关部门进行抽查。”而对于H&M又登上了“黑榜”被质检总局曝光的消息,店员表示并不知情。

在ZARA专卖店里,服装的产地包括了摩洛哥、孟加拉、西班牙、葡萄牙、土耳其等国。“我们早上接到公司通知,就已经将不合格的服装全部下架了。现在卖场里面销售的衣服都是检测合格的。”该店的经理说。

### 消协:“快时尚”服装投诉不少

“快时尚”服装是年轻人的喜爱,但质量却经常令人堪忧。昨天,现代快报记者从南京市玄武区消协获悉,在他们接到的投诉中,也有不少是反映这类服装的质量问题。从消费者投诉的案例

中可以看到,很多消费者会反映自己购买到的T恤或者裤子出现了炸线、掉色等情况,也有消费者投诉称,在专柜购买的连衣裙,没有标志标注、成分说明和洗涤说明等内容。这些消费者大多会选择退换新货,商家对部分质量问题明显的商品也会进行赔偿。

### 建议:相关部门要加强监管

据统计,进入中国市场以来,ZARA(已经有十余次登上黑榜的记录,而H&M也有近10次)。面对这些屡上黑榜的“快时尚”服装,消费者和监管部门到底该怎么办呢?南京秦淮区消协秘书长高飞说,从消费者的角度来说,消费者应该有一个正确的消费观念,“大品牌或者进口品牌不代表质量就好,消费者在选购服装时不要盲目追求‘进口品牌’。企业要加强自检,同时,相关部门也应对暴露问题多的品牌加大抽检力度。

### ● 廉政

镇江两副处级干部涉嫌受贿落马

快报讯(记者 陶维洲)8月27日,江苏省检察院官方网站发布消息,镇江检察机关依法查处两名副处级干部。8月26日,经镇江市人民检察院指定,句容市人民检察院以涉嫌受贿罪依法对镇江市人大常委会新区工作委员会原副主任戴荣林(副处级)立案侦查,并对其刑事拘留。同一天,江苏省东泰精细化工有限公司副总经理张焱(副处级)因涉嫌受贿罪,被镇江市人民检察院决定逮捕。

金坛卫生局党委书记涉嫌严重违纪接受调查

快报讯(记者 刘国庆)金坛市纪委网站8月26日通报称,金坛市卫生局党委书记薛一平涉嫌严重违纪,目前正在接受组织调查。据了解,薛一平到金坛市卫生局任职时间约一年,此前曾担任金坛市经济开发区管委会副主任等职务。

南通两干部涉嫌违纪被调查

快报讯(记者 陈莹 胡涓)昨天,南通市纪委江海清风网发布消息称,南通市崇川区卫生局党组书记、局长茅亚达,海门市公安局城东派出所副所长蔡德双均涉嫌违纪,目前正在接受组织调查。

### ● 体彩

太仓“神站点”一月内两中大乐透头奖

一个月内,同一个站点两次中得大乐透头奖!7月23日,位于苏州太仓城厢镇华盛社区的05984站点中出第14085期大乐透头奖989万元,紧接着8月18日开奖的第14096期,该站点“梅开二度”,再次击落大乐透头奖,总奖金1021万元!

中奖者李先生今年50岁出头,虽在太仓工作但老家在外地,很少与家人团聚。中得大乐透1021万元之后,李先生首先想到的是尽快回到老家和家人好好团聚。但中大奖的消息,李先生还没有跟家人透露,“今天领完奖我再跟家人讲,因为怕万一我看错了,让他们空欢喜一场。”李先生表示,这些年自己一直有一个愿望,那就是能和家人天天在一起,如今,大乐透帮自己实现了这个愿望。“小外孙从出生到现在,都没抱过几回,以后不用在外打工,回老家后可以天天抱他了。”

说起自己近些年的购彩经历,李先生十分感慨,“在老家的时候就喜欢买体彩,到了太仓就更是每期必买,7位数是江苏特有的玩法,从来到江苏起,我就一直用老家的电话号码守号投注,常年在外工作,投注7位数也算是一种精神寄托吧,至于大乐透,我都是自选号码。”再看李先生中奖的彩票,是一张5注号码追加的单式票,其中第1注号码恰巧命中当期中奖号码。

通讯员 陈蓉蓉  
现代快报记者 付智勇